

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Черкасова Сергея Николаевича на диссертацию Ионкиной Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях (на примере Свердловской области)», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность темы диссертационного исследования

В современных условиях правительство Российской Федерации акцентирует внимание на ключевых задачах системы здравоохранения: повышении качества медицинских услуг и степени удовлетворенности населения, увеличении продолжительности жизни и сокращении смертности среди населения трудоспособного возраста. Эти требования подразумевают необходимость внедрения новых подходов к управлению медицинскими учреждениями с целью их эффективного функционирования.

В системе здравоохранения опыт, накопленный частным сектором, может стать ключевым ориентиром для государственных учреждений. Используя частные клиники как основу, становится возможным развитие инноваций в методах и подходах предоставления медицинских услуг на платной основе в государственных многопрофильных учреждениях. Это может привести к улучшению качества и доступности медицинской помощи.

Программа реформирования системы здравоохранения сегодня уделяет особое внимание разработке передовой модели управления медицинскими организациями, применению новейших технологий в лечении и усилию конкурентоспособности государственных учреждений здравоохранения.

Тема диссертационного исследования Ионкиной Ирины Валерьевны актуальна, является перспективной и имеет большое значение в части совершенствования организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных учреждениях здравоохранения.

Научная новизна и практическая значимость диссертационного исследования

Диссертационная работа представляет собой важное и перспективное исследование, обладающее как научной новизной, так и несомненной практической значимостью и соответствует шифру специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико – социальная экспертиза.

В качестве элементов научной новизны в диссертационном исследовании можно отметить обоснованную автором новую комплексную модель управленческих решений по совершенствованию системы оказания платных медицинских услуг в государственных учреждениях здравоохранения с целью достижения качественно нового уровня организации медицинской помощи на платной основе. Научно обоснованы и предложены для использования такие инструменты совершенствования организации оказания платных услуг в здравоохранении как государственно-частное партнерство.

Диссертация обладает несомненной практической значимостью. Результаты проведенного исследования позволяют дать комплексную оценку эффективности предложенной модели трехуровневой системы организации оказания платных медицинских услуг в субъекте Российской Федерации.

В результате были получены акты о внедрении материалов диссертационного исследования в практическую деятельность системы здравоохранения.

Оценка структуры и содержания диссертационного исследования

Соискателем представлена комплексная работа, позволяющая повысить медицинскую и экономическую эффективность государственных многопрофильных учреждений здравоохранения.

Диссертационное исследование Ионкиной И.В. имеет классическую структуру и состоит из введения, восьми глав с изложением результатов собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, 19 приложений. Объем диссертации изложен на 400 страницах машинописного текста, иллюстрирован 39 рисунками и 63 таблицами, библиографический указатель содержит 465 источников, в том числе 62 иностранных, 403 отечественных источника.

Введение включает в себя обоснование актуальности темы исследования, степень ее разработанности, формулировку цели и задач диссертационного исследования. Определена научная новизна и практическая значимость исследования. Во введении автор четко формулирует основные положения, выносимые на защиту, указывает количество публикаций и личный вклад в проведение исследования.

В первой главе первоначально представлен обзор литературных источников, который полностью соответствует тематике исследования и демонстрирует глубокие знания автора по данному вопросу. Этот обзор не только подтверждает компетентность автора в области изучаемой темы, но и открывает актуальные аспекты проблемы на современном этапе.

Во второй главе представлено описание материалов и методов исследования, включая тщательный анализ статистических данных и методов, примененных во время исследования. Автор подробно иллюстрирует выполненную работу, обеспечивая ясное представление о проведенных исследованиях.

Результаты, описанные с третьей по восьмую главы, посвящены детальному изучению системы здравоохранения в Свердловской области. Автор представляет результаты, которые последовательно демонстрируют достижение целей и решение поставленных задач. Особое внимание удалено многофакторному анализу, включая оценку заболеваемости, укомплектованности врачебными кадрами, результатов анкетирования пациентов и врачей о вопросах оказания платных медицинских услуг, а

также мнения руководителей учреждений здравоохранения о факторах, влияющих на конкурентоспособность медицинских учреждений. Диссертационное исследование ценно своим глубоким и комплексным подходом к изучению заданной темы, предлагая стратегии развития в условиях рыночной конкуренции.

Подтверждена значимость комплексного подхода к организации платных услуг, который становится ключевым элементом в стратегии развития государственных учреждений здравоохранения. Этот подход объединяет методы стратегического планирования, инструменты маркетинговых и других управленческих технологий, которые дополняются стандартами оказания медицинской помощи, усиливая тем самым их общую эффективность.

С целью повышения эффективности предоставления платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях на уровне регионов были разработаны новые стратегии. Они основаны на единых принципах управления, стандартах оказания медицинской помощи, преемственности и позволили разработать «трехуровневую модель организации оказания платных медицинских услуг в государственных медицинских учреждениях регионального уровня».

В заключении подводятся итоги проведенного исследования, свидетельствующие о решении сформулированных задач и достижении поставленной цели.

Выводы соответствуют задачам исследования и положениям, выносимым на защиту. Практические рекомендации основаны на полученных результатах исследования. Перспективы дальнейшего развития всецело отражают результаты диссертационного исследования.

Рекомендации по внедрению результатов диссертации

Теоретические положения, сформулированные в диссертационном исследовании, могут быть использованы в работе государственных

медицинских учреждений субъектов Российской Федерации, а также в учебно - педагогическом процессе в рамках высшего и последипломного образования.

Достоверность и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным объемом материала, использованием методик, адекватно поставленным задачам и применением современных методов статистической обработки.

Дискуссионные положения диссертационного исследования

Серьезных замечаний к работе нет. Однако в процессе ознакомления с диссертационным исследование возникли следующие вопросы:

1. Какие модели государственно-частного партнерства Вы считаете наиболее перспективными ?
2. Является ли перспективным принцип частной оплаты стоимости медицинской услуги ?
3. Считаете ли Вы целесообразным ограничения наценки (нормы прибыли) при определении стоимости (цены) медицинской платной услуги ?

Соответствие диссертации критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней

Диссертация Ионкиной Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование системы организации оказания платных медицинских услуг в государственных многопрофильных медицинских учреждениях (на примере Свердловской области)» соответствует основным требованиям, установленным Приказом СПбГУ от 01.09.2016 года № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт – Петербургском государственном

университете». Пункты 9 и 11 указанного Порядка диссертантом не нарушены.

Соискатель Ионкина Ирина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Член диссертационного совета
Доктор медицинских наук, доцент
Заведующий кафедрой организации здравоохранения,
общественного здоровья и истории медицины
Медицинской высшей школы (институт)
ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»
Министерства науки и высшего образования Российской Федерации

Черкасов Сергей Николаевич

«___» 2024 г.

